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VERBALE N. 34 

Riunione COMITATO DIRETTIVO e del COMITATO SCIENTIFICO 

30 aprile 2025 

 

L’anno 2025, il giorno 30 del mese di aprile, alle ore 18,00, convocato con avviso prot. n. 27 del 

23/04/2025, si riunisce, presso i locali assegnati all’Associazione “I Care!” dal Comune di Siderno 

(Biblioteca Comunale “Armando La Torre” ex Ragioneria di Siderno), il Comitato Direttivo (Con invito 

esteso ai componenti del Comitato Scientifico) per discutere e deliberare sul seguente ordine del 

giorno: 

- Esame e approvazione verbali sedute precedenti (Verbale n. 33 del 28 febbraio 2025) 

- Festa della Scuola 2025 aspetti organizzativi e Benemeriti 2025 

- Partecipazione alla presentazione del libro di Rosario Rocca “La prima rivolta contadina in 

Calabria. Benestare, 1906, CLE – 4 maggio 2025 Convento dei Minimi di Roccella Jonica 

Presiede la seduta Vito Pirruccio e funge da segretaria Franca Crimeni.  

Sono presenti: Vito Pirruccio (Presidente), Franca Crimeni (Segretaria), Giovanni Pietro Spanò (Vice-

Presidente). Risultano assente: Mariangela Musuruca, Rosanna Massara. 

Per il Comitato Scientifico risultano presenti: Maria Carmela Ferrigno (Presidente), Marcelli Ferreri, 

Lombardo Teresa, Gabriella Reitano e Antonio Sergi. Risulta assente: Ugo Mollica. 

Il Presidente constata la presenza del numero legale del Comitato Direttivo dichiara aperta la 

seduta. 

Sul 1° punto all’ordine del giorno (Esame e approvazione verbali sedute precedenti (Verbale n. 33 

del 28 febbraio 2025) il Presidente constata che a seguito della pubblicazione della bozza del verbale 

n. 33, non sono pervenuti rilievi.  

Il punto viene approvato all’unanimità. 

Sul 2° punto all’ordine del giorno (Festa della Scuola 2025 aspetti organizzativi e Benemeriti 2025), 

il Presidente distribuisce il Programma della festa della Scuola 2025 come precedentemente 

deliberato dall’Assemblea. Informa i componenti del Comitato Direttivo e Scientifico che si è 

proceduto il 16 aprile scorso, presso l’IC “M. Macrì” di Bianco (RC), ad inserire il Programma sulla 

Piattaforma S.O.F.I.A. per il riconoscimento dei crediti formativi al personale della scuola che vi 

aderisce e partecipa. Tuttavia, occorre ad oggi constatare che il MIM non ha proceduto alla 

convalida per cui, pur in possesso di ID n. 98679, se il Ministero non attiva a pubblicazione 
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dell’attività non si può procedere al rilascio della certificazione. Pertanto, si decide di precisare 

questo disguido tecnico, non imputabile alla scuola, sul manifesto di invito.   

La segretaria Francesca Crimeni informa che si è proceduto alle prenotazioni per accogliere l’unico 

ospite (Il prof. Roberto Farné) a carico dell’Associazione presso una struttura B&B di Gioiosa Jonica 

che pratica il prezzo più conveniente. Inoltre, propone di procedere, dopo accurata ricerca di 

mercato, con l’acquisto online su Gaget365, di 100 pettorine al prezzo complessivo di 192,76 (IVA 

compresa) da distribuire nella giornata del Fitwalking. 

La segretaria Francesca Crimeni, infine, chiede la disponibilità dei presenti a gestire l’accoglienza dei 

partecipanti e simile invito verrà esteso ai soci sull’apposito gruppo whatsapp. Contestualmente si 

chiederà ai soci di mettere a disposizione le auto e organizzarci per raggiungere Sant’Agata del 

bianco sia nella giornata dell’11 che in quella del 17 maggio. 

Si passa, quindi, all’individuazione dei Benemeriti 2025. 

Viste le proposte pervenute, il Presidente consegna ai presenti le proposte con le motivazioni che 

vengono qui di seguito trascritte. 

BENEMERITI ALLA MEMORIA 
Dott. ANDREA FENYVES, ha fatto della professione medica una missione. Ricordato con affetto dalle 
comunità di Caraffa del Bianco e di Sant’Agata del Bianco come simbolo di dedizione al lavoro e di 
vicinanza ai più bisognosi rientra a pieno merito tra le figure educative alle quali guardano con stima 
e ammirazione le giovani generazioni. 
Dott. GIUSEPPE LO MORO, ucciso da mano ‘ndranghetista insieme al figlio Giovanni mentre si recava 
a scuola, non ha mai trovato giustizia nelle aule dei tribunali. Ma a restituirci la finezza culturale 
dell’uomo di scuola e del direttore didattico dedito alla crescita delle comunità affidate sono le sue 
opere di educatore ad iniziare dal primo tempo pieno realizzato in Calabria. Quel sogno di riscatto 
e di cambiamento, spezzato da mano omicida, rimane ad imperitura memoria nel ricordo della 
gente onesta della Calabria. 
PROF. VITTORIO DANIELE, troppo presto sottratto alla vita lascia un patrimonio significativo di studi 
in campo economico-sociale che si colloca nella migliore tradizione del filone meridionalista. 
Apprezzato come studioso e docente di Economia ha dato lustro all’attività accademica e alla 
Calabria 
Ricordo speciale per Ins. Maria LAVORATA 
All’amica, all’insegnante e alla socia di “I Care!” che con il suo smisurato entusiasmo ha animato la 
vita culturale e ricreativa del nostro sodalizio va il pensiero e la gratitudine di tutti noi. Un grazie dal 
profondo del cuore. La sentiamo vicina e l’immenso vuoto che ha lasciato lo riempiamo di ricordi 
con quell’immagine gioconda e allegra che la ritrae in molti momenti del nostro itinerario sociale. 

Grazie, Maria! 
 

BENEMERITI IN VITA 
Dott.ssa PALMA COMANDÈ, scrittrice dalla penna sensibile ha fatto conoscere il lato familiare di 
Saverio Strati contribuendo ad entrare con tocco artistico nella riservatezza dello zio scrittore. Come 
donna di cultura arricchisce il patrimonio culturale calabrese attingendo a piene mani al “miracolo 
letterario” di questo angolo di Calabria. 
 
Dott.ssa TALIA COLOMBA 



Docente e Dirigente Scolastica con una lunga carriera nell’ambito dell’istruzione pubblica, 
caratterizzata da un forte impegno per l’inclusione sociale e il riscatto culturale attraverso lo studio. 
Prima donna laureata del suo paese natale, ha dedicato la propria vita all’educazione, con 
particolare attenzione agli studenti più fragili e ai contesti scolastici “a rischio”. 
 

Il punto viene approvato all’unanimità. 

Sul 3° punto all’ordine del giorno (Partecipazione alla presentazione del libro di Rosario Rocca “La 

prima rivolta contadina in Calabria. Benestare, 1906, CLE – 4 maggio 2025 Convento dei Minimi di 

Roccella Jonica), il Presidente precisa che la locandina e gli inviti sono stati pubblicati sul gruppo, 

per cui si chiede di partecipare per sostenere con la presenza il lavoro lodevole di Rosario Rocca, 

giovane studioso e insegnante. 

Il punto viene approvato all’unanimità. 

Null’altro essendovi da deliberare, la seduta è tolta alle ore 19,15. 

La Segretaria          Il Presidente  

Franca Crimeni                                                                                              Vito Pirruccio  


